责编·刘 方 创音·刘学莎 质检·尚書云

降低创业创新成本 加快小微企业成长

## 多项减税红利面向全国推广

今年以来,加快科技创新 与企业减负的政策不断出台。3月 28日和4月25日,国务院常务会议分 别推出多项减税措施,进一步深化增值税 改革,支持创业创新和小微企业发展,减税 "红包"让各行各业惊喜连连。

在5月3日举行的国务院政策例行吹风会上,财政部与税务总局有关负责人就相关减税 举措进行介绍与解读。财政部副部长程丽华表示,这一系列举措将进一步丰富和完善我国税收政策体系,将更好地为 我国经济的高质量发展提供政



## 7 项减税政策预计全年减负超 600 亿元

"减税政策来得真是太及时了!"在福建三明,福建奥翔体育塑胶科技股份有限公司近年来正加快生产技术研发。听闻中央推出减税新举措,公司动务负责人严明高兴地说,公司决定在今明两年投入至300万元采购新型设备。"因增值税税率降低,我们每年可以减税180万元。这次推出的7项新政策,更是直接加快了我们研发创新的计划。"

"仅仅是教育经费税前扣除从 2.5%提高到 8%这一项,我们公司每年可以多出 50 万元经费用于技术培训。"严明

说,得益于减税举措和政府支持,企业又能培养一批技术熟练度高、技术能力强的优秀职工,让资源投入成为创新发展动力。

 点政策推广至全国等。此次减税措施干货足、亮点多,预计全年将为全国企业减轻税负600多亿元。

程丽华表示,与以往相比,此次减税有几个较为明确,直向更加明确,直向更加明确,提高。导向更加明确,提高企业创业积极性,激发了让让新度企业。一个微企业享受到政策红利变,可以发现,如创业投资和天使投资和大使投资和大力的已经在多个地区市场,成熟经验,有利于稳定市场

## 就业与创新将成减税政策题中之意

据统计,今年一季度我国新登记企业达 132 万户,其中日均新登记企业 1.47 万户。创新创业动能持续增长,民生就业形势随之向好。

就业是最大的民生,创新 是发展的动力。程丽华认为, 今年大力度推进减税政策, 重点是聚焦于促进扩大就业 和鼓励科技创新两个目标。 "我国小微企业数量多,在吸 纳就业方面具有天然优势, 但也有'体量小'、抗风险能 力弱的天然劣势,需要政府 在税收等政策方面给予更多 的支持,这也是国际通行做 法。"她说。

"同时,这次我们精准施策,打通了关键环节,将更好地策,打通了关键环节,将更好地促进创新发展。"程丽华表示,比如高新技术企业和科技型中小企业的亏损弥补期限由5年延长至10年,将着力解决创新型企业发展初期积累亏损难以得到充分弥补的问题;又如职工教育经费税前扣除限额比例

由 2.5%统一提高至 8%,正是提高广大企业职工技能素质的重要举措。

## 多措并举将减税"红包" 送到纳税人手中

"5月1日,我们如期实现了税率调整后的发票开具工作,取得了深化增值税改革的'首战告捷'。"国家税务总局所得税司司长邓勇介绍,截至2日24时,全国开票份数共达1132万份,开票金额1469亿元。

邓勇表示,4月25日国务院常务会议再次推出7项减税政策,聚焦支持创业创新和小微企业发展,内容多、优惠足,税务部门等正全力落实。从制发操作文件到加大优惠政策宣传辅导力度,从征管系统和软件的升级到进一步落实有关减轻纳税人办税负担的新办法,邓勇表示,各级税务部门正多措并举,确保打通减税政策的"最后一公里",努力营造优良的营商环境,确保将减税"大礼包"及时足额送到每一名纳税人手中。

(据新华网)

